



酉阳报社出版

权威媒体 责任导向

新闻热线:75701306 监督电话:75701209

酉阳天气
预报 今日 天气:多云间晴 气温:21~34℃

明日 天气:多云间阴 气温:21~31℃

酉 阳 报

2022 年 9 月 8 日

星期四 农历壬寅年八月十三



酉州城事

酉阳发布

酉阳手机台

酉阳新闻网:www.yyxww.net

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第二十七次会议强调 健全关键核心技术攻关新型举国体制 全面加强资源节约工作

李克强王沪宁韩正出席

新华社北京 9 月 6 日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平 9 月 6 日下午主持召开中央全面深化改革委员会第二十七次会议，审议通过了《关于健全社会主义市场经济条件下关键核心技术攻关新型举国体制的意见》、《关于深化院士制度改革的若干意见》、《关于全面加强资源节约工作的意见》。

见》、《关于深化农村集体经营性建设用地入市试点工作的指导意见》、《关于进一步深化医药卫生体制改革促进乡村医疗卫生体系建设健康发展的意见》。

习近平在主持会议时强调，要发挥我国社会主义制度能够集中力量办大事的显著优势，强化党和国家对重大科技创新的领导，充分发挥市场机制作用，围绕国家战略需求，优化配置创新资源，

强化国家战略科技力量，大幅提升科技攻关体系化能力，在若干重要领域形成竞争优势、赢得战略主动。要以完善制度、解决突出问题为重点，提高院士遴选质量，更好发挥院士作用，让院士称号进一步回归荣誉性、学术性。要准确、全面贯彻新发展理念，坚持把节约资源贯穿于经济社会发展全过程、各领域，推进资源总量管理、科学配置、全面

节约、循环利用，提高能源、水、粮食、土地、矿产、原材料等资源利用效率，加快资源利用方式根本转变。要深化农村集体经营性建设用地入市试点工作，严格条件、规范程序，探索解决改革中的深层次问题。要健全适应乡村特点，优质高效的乡村医疗卫生体系，让广大农民群众能够就近获得更加公平可及、系统连续的医疗卫生服务。(下转第二版)

本报讯(融媒体中心记者石嘉黎)9月5日，全县乡村振兴工作推进会召开，县委书记祁美文主持会议并讲话。市委第八巡视组组长张刚，县委副书记、县长杨通胜，市委办公厅乡村振兴帮扶集团驻花田乡工作队副队长邓长军，县人大常委会主任唐应珊，县政协主席代成瑶，县委副书记贺秀山，全体县领导参加会议。

会议通报了全县巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估和督查检查发现的问题，各乡镇(街道)主要考核指标综合评分情况；宣布了对有关干部的警示要求；综合排名靠后的乡镇负责人、主要指标进度滞后的县级有关部门负责人作表态发言，进一步安排部署乡村振兴工作。

邓长军代表市委办公厅帮扶集团作了讲话。他指出，酉阳县委、县政府始终把乡村振兴作为推动高质量发展的重要引擎，强力推进，乡村面貌带来崭新变化，乡村发展呈现良好态势。希望酉阳进一步抓住战略机遇期、发展窗口期，珍惜机会，感恩奋进，保持时时放心不下的责任感，处处都干好好的紧迫感，层层传导压力，个个担当责任，团结一致，分工协作，全面形成想发展谋发展创发展的强大活力，奋力绘就乡村振兴壮美画卷。

会议指出，城市更新是酉阳发展的

最大动力，乡村振兴是酉阳发展的最大潜力，城乡融合是酉阳发展的最大魅力。要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述，牢牢把握乡村振兴战略机遇，自加压力，凝聚动力，干出成绩，以领跑示范的信心和决心，打造特色品牌、形成标志性成果，推动酉阳乡村振兴加快走在全市前列、跻身全国第一方阵。要坚持目标导向、问题导向、过程导向，研究治本之策，强化监督检查，做到举一反三、标本兼治，确保各类问题条条改到位、件件有着落。

会议强调，要认账领账，做到靠作风吃饭，拿实绩说话。县领导要认账领账，加大对联系乡镇(街道)领战督战的力度，推动解决具体问题；县级部门要认账领账，解决好政策衔接、资金衔接、规划衔接等问题，推动好政策落实、工

作落实、责任落实；乡镇(街道)要认账领账，防止把信任变成放任、把支持变成怠慢、把尊重变成亵渎，切实把真抓实干的作风体现到干事创业的方方面面。要守住返贫底线，巩固拓展脱贫攻坚成果，严格落实“四个不摘”要求，加强动态监测、预警预防，大数据排查与大规模走访相结合，全面巩固提升“两不愁三保障”质量，坚决守住不发生规模性返贫底线。要做实群众增收，把增加农民收入摆在更加突出的位置，因地制宜发展特色产业，优化完善利益联结机制，加强劳务协作、就业培训，统筹安排公益性岗位，确保群众收入稳步增长。要严格落实实事求是，吃透政策标准，把准关键环节，全口径与群众算好收入账，做到账账相符、账实相符、线上线下相符，确保数据经得起历史和人民的检验。(紧转第三版)

稻蟹共生 丰收在望

9月6日，村民在黑水镇大涵村稻蟹养殖基地务工。

去年来，大涵村在山东省东营市的帮扶下，聚力产业富民，以“企业+村集体+农户”的模式发展

稻蟹产业，促进产业结构调整，助推乡村振兴。当前，来自黄河口的大闸蟹在大涵村稻蟹基地长势良好，预计 10 月左右就可陆续上市，丰收在望。

融媒体中心记者冉川摄

廉政提示:
政德、官德、人德，终身修德；年廉、月廉、日廉，一世清廉。中秋将至，县纪委监委请您带头执行廉洁自律有关规定，并祝您节日快乐！

节日期间举报电话：023-75552052

党的十八大以来深入推进党风廉政建设和反腐败斗争述评

激荡清风正气

凝聚党心民心

新华社记者孙少龙

党风廉政建设和反腐败斗争，是党的建设的重大任务。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从制定执行中央八项规定切入整饬作风，以雷霆万钧之势推进反腐败斗争，激荡清风正气、凝聚党心民心，为党和国家各项事业发展提供了坚强保障。

作风建设永远在路上

“查处违反中央八项规定精神问题 5434 起，批评教育帮助和处理 8185 人……”

2022 年 8 月，中央纪委国家监委公布了上月全国查处违反中央八项规定精神问题汇总情况，这已是该数据连续第 107 个月公布。

八项规定，深刻改变中国。

2012 年 12 月 4 日，习近平总书记主持中央政治局会议，审议通过中央政治局关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定。

在这次会议上，习近平总书记强调：“党风廉政建设，要从领导干部做起，领导干部首先要从中央领导做起。正所谓己不正，焉能正人。”

每年召开的中央全会、中央纪委全会等重要会议，习近平总书记都对作风建设提出明确要求；每年年底的中央政治局民主生活会，都对照检查执行中央八项规定的情况，开展批评和自我批评；

接续开展的党内集中教育，都把贯彻落实中央八项规定精神、加强作风建设作为重要内容……

2017 年 10 月 27 日，党的十九大闭幕后第 3 天，习近平总书记主持召开十九届中央政治局第一次会议，审议通过《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》，对贯彻执行中央八项规定、推进作风建设作出细化完善、提出更高要求。

十年来，从遏制“舌尖上的浪费”，到刹住“车轮上的腐败”，再到整治“会所里的歪风”；从多措并举遏制“天价月饼”“天价烟酒”，到厉行节约、反对浪费成为社会新风尚，再到婚事新办、丧事简办被越来越多人接受……党风政风引领社风民风，人民群众成为了作风建设的参与者和受益者。

2021 年 6 月，习近平总书记来到中国共产党历史展览馆。

在中央八项规定展板前，习近平总书记停下脚步：“现在这里面的 8 条，精简会议活动、改进警卫工作、改进新闻报道、厉行勤俭节约，做得都不错，还是要反复讲、反复抓……”

“八项规定要一以贯之。”总书记坚定地说。

得罪千百人，不负十四亿

“工业和信息化部党组书记、部长肖亚庆同志涉嫌违纪违法，目前正在接受中央纪委国家监委审查调查。”

2022 年 7 月 28 日，中央纪委国家监委网站发布的“一句话新闻”，引起广泛关注。

今年以来，该网站已公开发布 25 名中管干部“落马”的消息，释放出反腐败斗争一刻不停歇的鲜明信号。

2012 年 11 月 15 日，人民大会堂东大厅。

刚刚当选中共中央总书记的习近平面对 500 多名中外记者，坚定地指出：“新形势下，我们党面临着许多严峻挑战，党内存在着许多亟待解决的问题。尤其是一些党员干部中发生的贪污腐败、脱离群众、形式主义、官僚主义等问题，必须下大气力解决。全党必须警醒起来。打铁还需自身硬。”

短短 20 天后，当选十八届中央候补委员还未满月的四川省委副书记李春城被查，成为党的十八大后落马的“首虎”。一场中国共产党历史上力度空前的反腐败斗争拉开序幕。

“我们党作为执政党，面临的最大威胁就是腐败”“反腐败没有选择，必须知难而进”……在这场没有硝烟的斗争中，习近平总书记以旗帜鲜明的立场和勇毅决绝的意志掌舵领航。

从周永康、薄熙来、孙政才、令计划等一批“大老虎”被查，到铲除“蝇贪”“鼠害”“蛀虫”，再到深入开展国际追逃追赃……反腐败斗争不断向纵深推进。

2018 年 12 月 13 日，中央政治局会议对我国反腐败斗争形势作出重大判断——“反腐败斗争取得压倒性胜利”。

从“形势依然严峻”，到“依然严峻复杂”，到“压倒性态势正在形成”，再到“取得压倒性胜利”，党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，党风廉政建设和反腐败斗争真正做到了“抓铁有痕、踏石留印”。

据统计，党的十八大以来，截至 2022 年 4 月底，全国纪检监察机关共立案审查调查 438.8 万件、470.9 万人。

2022 年 1 月，党的百年华诞后首次中央纪委全会上，习近平总书记话语铿锵：

“只要存在腐败问题产生的土壤和条件，腐败现象就不会根除，我们的反腐败斗争也就不可能停歇。”

让群众更多感受到反腐倡廉的实际成果

对 15 名相关人员立案审查调查，对 8 名公职人员采取留置措施，初步查出违纪违法及涉嫌滥用职权、徇私枉法、行贿、受贿等职务犯罪问题……

2022 年 8 月 29 日，河北省纪委监委发布关于严肃查处“唐山烧烤店打人事件”中陈某志等涉嫌恶势力组织背后的腐败和“保护伞”问题的通报，释放出严惩恶势力、严查“保护伞”的强烈信号。

2013 年 1 月 22 日，在十八届中央纪委二次全会上，习近平总书记对新时代反腐败斗争作出明确指示：

“坚持‘老虎’、‘苍蝇’一起打，既坚决查处领导干部违纪违法案件，又切实解决发生在群众身边的不正之风和腐败问题。”

2016 年 1 月，在十八届中央纪委六次全会上，习近平总书记着重提出“推动全面从严治党向基层延伸”的要求，明确强调“对基层贪腐以及执法不公等问题，要认真纠正和严肃查处，维护群众切身利益，让群众更多感受到反腐倡廉的实际成果”。

在随后发布的十八届中央纪委六次全会公报中，“坚决整治和查处侵害群众利益的不正之风和腐败问题”被单列为当年的 7 项重点工作之一。

抓住群众普遍关注、反映强烈和反复出现的问题，持续纠治教育医疗、养老社保、扶贫环保等领域腐败和不正之风，坚决惩处涉黑涉恶“保护伞”，坚决斩断伸向群众利益的“黑手”……

(下转第四版)